Практическое задание № 6

Тема. РАСЧЕТ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ

Цель: научиться методике расчёта себестоимости продукции.
Теоретические положения
Себестоимость – это выражение в денежной форме затрат на производство и реализацию продукции.
При обосновании конкретной цели на предприятии разрабатывается калькуляция себестоимости единицы продукции.
В перечень статей калькуляции включаются:
1)  сырьё и материалы;
2)  покупные изделия, полуфабрикаты и услуги производственного характера сторонних предприятий и организаций;
3)  топливо и энергия на технологические цели;
4)  заработная плата производственных рабочих;
5)  отчисления на социальные нужды;
6)  общепроизводственные расходы;
7)  потери от брака;
8)  прочие производственные расходы;
9)  возвратные отходы (вычитаются);
10)  коммерческие расходы.
Первые девять статей образуют производственную себестоимость.
При добавлении к ней коммерческих расходов, включающих в себя расходы по реализации продукции, получают полную коммерческую себестоимость.
Общехозяйственные расходы можно рассчитывать пропорционально основной заработной плате по следующим формулам:
1.  Общецеховые расходы:
% общецеховых расходов = [image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image132_4.gif] · 100
[image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image133_4.gif] = [image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image134_4.gif]
2.  Общехозяйственные расходы:
% общехоз. расходов = [image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image132_4.gif] · 100
[image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image133_4.gif] = [image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image134_4.gif],
а коммерческие расходы пропорционально производственной себестоимости:
% ком. расходов = [image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image136_4.gif] · 100
[image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image138_5.gif] = [image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image139_5.gif]
Пример 1. Коммерческие расходы по предприятию в плановом году составляют 500 тыс. руб.
Производственная себестоимость товарной продукции 16500 тыс. руб. Производственная себестоимость изделия «А» – 620 руб.
Определить сумму коммерческих расходов и полную себестоимость изделия «А».
Решение:
% комм. расходов = [image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image140_5.gif]
[image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image141_5.gif]= [image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image142_5.gif] =[image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image143_4.gif]
Полная себестоимость = 18,79 + 620 = 638,79 руб.
Пример 2. Определить производственную себестоимость, если трудоёмкость изготовления составляет 30 мин., часовая тарифная ставка 1 разряда 40 руб., тарифный коэффициент 5 разряда 1,33. Норма расхода материала на единицу изделия - 10кг по цене 8 руб. за 1 кг, отходы составляют 0,5% веса и реализуются по цене 1 руб. за 1 кг. Цеховые расходы составляют 200%, общезаводские расходы 120% относительно основной заработной платы рабочих (социальные отчисления составляют 26,6%).
Решение:
	Статьи затрат
	Метод расчёта
	Сумма руб.

	Сырьё и материалы
Возвратные отходы
Заработная плата
Социальные отчисления
Цеховые расходы
Заводские расходы
Производственная себестоимость
	8 · 10
0,05 · 1 = 0,05
Тар ст. 40 · 1,33 = 53,2
Рсд = 53,2 · 0,5 = 26,6
[image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image144_4.gif]
[image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image145_4.gif]
[image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image146_4.gif]

80,0 – 0,5 + 26,6 + 69,69 + 53,2 + 31,92
	80,0
0,05
26,6
69,69
53,2
31,92
261,36


Пример 3. Цех предприятия выпускает два вида изделий, а сумма общепроизводственных расходов составляет 8088 тыс. руб. на плановый год. Задание по выпуску продукции отражено в таблице:
	Изделие
	1
	2

	Программа производства, шт.
	5600
	7200

	Основная заработная плата на одно изделие, руб.
	320
	500


Определить общепроизводственные расходы, приходящиеся на каждый вид продукции.
Решение:
1.  Себестоимость одного изделия: 320 · 5600 + 500 · 7200 = 5392 тыс. руб.
2.  Прибыль одного изделия: [image: http://pandia.ru/text/78/330/images/image147_4.gif] = 1,5 руб.
3.  Общепроизводственные расходы на каждый вид продукции:
1)  320 · 5600 · 1,5 = 2688 тыс. руб.
2)  500 · 7200 · 1,5 = 5400 тыс. руб.



Порядок выполнения работы
Вариант 1
Задание 1. Решить задачи:
Задача 1. Определить общезаводскую себестоимость изделия, если норма расхода на одно изделие 40кг, чистый вес изделия – 37кг. Цена за 1 кг заготовки – 5 руб., цена отходов – 1 руб. за 1 кг. Сумма расценок по операциям составляет 2,2 руб. Общецеховые расходы составляют 50%, общехозяйственные 30% .
Задача 2. На производство изделия рассчитаны затраты: сырье и материалы – 200 руб., заработная плата и отчисления на социальное страхование – 12 руб., расходы на содержание и эксплуатацию оборудования – 20 руб., цеховые расходы – 5 руб., общезаводские расходы – 32 руб., коммерческие расходы – 5,5 %. Определить полную себестоимость.
Задача 3. Коммерческие расходы по предприятию в плановом году составили 800 тыс. руб. Производственная себестоимость товарной продукции 18500 тыс. руб. Производственная себестоимость изделия «А» - 820 руб. Определить сумму коммерческих расходов и полную себестоимость изделия «А».
Задание 2. Выполнить задания в тестовой форме:
1.  ПОЛНАЯ СЕБЕСТОИМОСТЬ СОСТОИТ ИЗ
1)  производственной себестоимости, коммерческих расходов
2)  цеховой и заводской себестоимости
2.  В ГРУППИРОВКУ ЗАТРАТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ЭЛЕМЕНТАМ ВХОДЯТ ЗАТРАТЫ НА
1)  материальные ресурсы
2)  оплату труда
3)  цеховые расходы
3.  ИЗ ЗАТРАТ НА МАТЕРИАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ, ВКЛЮЧАЕМЫЕ В СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ, ВЫЧИТАЮТСЯ
1)  возвратные отходы
2)  отчисления на социальное страхование
3)  амортизация ОПФ
4.  ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СЕБЕСТОИМОСТЬ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ ЗАТРАТЫ НА
1)  производство продукции
2)  обслуживание и управление персоналом
3)  внепроизводственные расходы (коммерческие)
5.  СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ – ЭТО
1)  приведенные затраты
2)  материальные затраты
3)  текущие затраты на производство и реализацию продукции
6.  ОПРЕДЕЛЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ КОНКРЕТНОГО ВИДА ПРОДУКЦИИ ДОСТИГАЕТСЯ СОСТАВЛЕНИЕМ
1)  сметы затрат на производство
2)  калькуляции
7.  К ПЕРЕМЕННЫМ РАСХОДАМ ОТНОСЯТСЯ
1)  топливо и энергия на технологические нужды
2)  амортизация
3)  сырье, материалы
8.  СМЕТА ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО ВКЛЮЧАЕТ
1)  экономические элементы затрат
2)  калькуляционные статьи расходов
9.  ВИДЫ СЕБЕСТОИМОСТИ
1)  производственная
2)  полная
3)  экономическая
4)  бухгалтерская





Вариант 2
Задание 1. Решить задачи:
Задача 1. Имеются данные о составе затрат на производство продукции «А»:
	Элементы затрат
	Сумма, тыс. руб.

	Материальные затраты
	150

	Затраты на оплату труда
	200

	Отчисление на социальные нужды
	77

	Амортизация основных фондов
	110

	Прочие расходы
	23


Определить структуру себестоимости продукции «А» и сделать вывод.
Задача 2. Цех предприятия выпускает два вида изделий, а сумма производственных расходов составляет 6850 тыс. руб. на плановый год. Задание по выпуску продукции отражено в таблице:
	Изделие
	1
	2

	Программа производства, шт.
	4800
	6400

	Основная заработная плата на одно изделие, руб.
	400
	550


Определить общепроизводственные расходы.
Задача 3. Коммерческие расходы по предприятию в плановом году составляют 800 тыс. руб. Производственная себестоимость товарной продукции 18900 тыс. руб. Производственная себестоимость изделия «Б» - 980 руб. Определить сумму коммерческих расходов, полную себестоимость изделия «Б».
Задание 2. Выполнить задания в тестовой форме:
1.  В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ХАРАКТЕРА УЧАСТИЯ В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ПРОЦЕССЕ ЗАТРАТЫ ДЕЛЯТ НА
1)  производственные
2)  непроизводственные
3)  прямые
4)  косвенные
2.  ПО СЛОЖНОСТИ РАСЧЕТОВ ЗАТРАТЫ ДЕЛЯТ НА
1)  простые
2)  комплексные
3)  переменные
4)  сложные
3.  ПО СТЕПЕНИ ЗАВИСИМОСТИ ОТ ОБЪЕМА ПРОИЗВОДСТВА ЗАТРАТЫ ДЕЛЯТ НА
1)  условно-переменные
2)  условно-постоянные
3)  общие
4.  К ПЕРЕМЕННЫМ ИЗДЕРЖКАМ ОТНОСЯТСЯ
1)  сырье и материалы
2)  топливо
3)  аренда зданий
4)  страховые взносы
5.  ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ЭЛЕМЕНТАМ ЗАТРАТЫ ДЕЛЯТСЯ НА
1)  материальные
2)  оплату труда
3)  отчисления на социальные нужды
4)  амортизацию ОФ
6.  КАЛЬКУЛЯЦИЯ БЫВАЕТ
1)  плановой
2)  отчетной
3)  нормативной
7.  В СОСТАВ ПРОЧИХ ЗАТРАТ ВКЛЮЧАЮТСЯ
1)  налоги
2)  сборы
3)  отчисления
4)  плата за аренду
8.  ВЕЛИЧИНА ЗАТРАТ ЗАВИСИТ ОТ
1)  цен на ресурсы
2)  технологии
3)  подготовки кадров
9.  СМЕТА ЗАТРАТ НЕОБХОДИМА ДЛЯ
1)  снижения затрат
2)  составления материальных балансов
3)  нормирования оборотных средств



image7.gif
P w5 g
.




image8.gif
ft L

e et eney o osabaoass | wrser)




image9.gif
ISMOE RGN TE MR ESLIEMNENIE G SOFL. 380
. % e g i




image10.gif
(AN - 50
- B oy,
it fo




image11.gif
Ay - Ay S
1o o,




image12.gif
Ay -+ AN Ao
e o,




image13.gif
Al - AR o
e o,




image14.gif




image1.gif
> R e e
st F o s e




image2.gif
> L e
4 et gochor o1 0 crogbiascs T rsed)




image3.gif
B e R e
100




image4.gif
k. pwasiinons oo el w

0 S T AT M N PSRN




image5.gif
py . e
R S




image6.gif
IS RO ¢ Colon AR €200 681 el
. 5 e piszenon




